

en Agosto ó primeros de Setiembre, equivaldría á alejar calculadamente á las fuerzas conservadoras de los comicios ó privarles de sus baños.

Lo mejor será que el gobierno les pida consejo sobre la época que crean más cómoda para ellos. No faltaba más sino que los conservadores se fueran á privar de los baños!

Aunque muchos de esos señores, dirán leyendo *La Epoca*:

¡Tomar baños! ¡Este periódico se ha olvidado de que no estamos eu el poder!

La Fé, subiéndose al púlpito:
«La revolución aborrece todas las gerarquías y todas las aristocracias: hasta la del talento.»

Tranquilícese *La Fé*, pues por lo que respecta al talento, nunca será aborrecida por la revolución.

Desahogos electorales de *El Tiempo*:

«El que po electoral siempre fué considerado por nosotros cual intérprete de la opinión pública; pero así como esta se consigue muchas veces formando una opinión ficticia, así también un partido, que sin ser poder no conseguiría nunca el sufragio de sus conciudadanos, se ha visto en ocasiones desde la esfera del gobierno confeccionar una mayoría aparente debida á los esfuerzos de servidores agradecidos.»

Ahí se retrata fielmente la diferencia de criterios que forma el estar ó no estar en el poder.

El Tiempo no considera al cuerpo electoral intérprete de la opinión pública, si no cuando mandan los conservadores.

El Tiempo impaciente gira desde un error á otro error; ¡todo es segun el color del cristal con que lo mira!

El señor ministro de Hacienda tiene un cuidado especial en no dejar entrever sus planes rentísticos, don el fin de que no se aprovechen especuladores de oficio de ciertas noticias.

¡Trabajo mando á los que intenten descubrir los planes rentísticos del Sr. Camacho!

Crítica que de la nacion hace *La Fé*:

«Esto es un manicomio sin cómitres.»

Sin duda el periódico carlista ha dicho esto en sentido metafórico.

Habrá querido decir:
Esto es una sociedad sin inquisicion.

La Integridad de la Patria dice que los demócratas valemos para destruir.

Lo malo.

Segun *El Tiempo*, no ha pasado la época de los fenómenos.

Que es como si hubiera dicho que no ha pasado el conde de Toreno.

Carta de Madrid

Madrid 13 Mayo 1887.

Muy señor mio: Cada paso es un tropiezo. En mi anterior hube de señalar el disgusto ocurrido en el Consejo del mártes entretelos Sres. Sagasta y Martínez Campos por las preferencias reciprocas de los generales Concha y Ros de Olano; hoy he de añadir que en el de ayer aquel disgusto tuvo su segunda parte con motivo del asunto de otro general, no diré cuál, que no encontró bastante justificado el presidente del Consejo. De resultas hubo también sus dimes y diretes, y no diré cuál de los dos llevó la mayor parte; pero, por si fuere un indicio, cúmplame añadir que los constitucionales se hacían lenguas de la entereza de su jefe, el Sr. Sagasta, para quien eran anoche y son

hoy todos los plácemes.

También es posible que anden divergentes en otro asunto no menos importante y que, así mismo, se roza con generales. Entre la gente ministerial arraiga la creencia de que quedará vacante en un plazo más ó menos corto, la capitania general de la Isla de Cuba. Pues bien; ante esa hipótesis, figuran ya tres candidatos, que son Valmaseda y Prendergast, apoyados enérgicamente por Martínez Campos, y Lopez Dominguez, que lo es por los constitucionales. Dícese que este no lo aceptaría de ninguna manera porque no conviene á sus fines aislarse; pero, si así no fuere, y la lucha entre las dos tendencias se acentuara; ¿de quién sería la victoria? ¿Se dejaría achicar una, dos y tres veces el general Martínez Campos? Y si este tratara de subirse mucho á las barbas, ¿podría consentirlo la autoridad del presidente del Consejo?

Pues esos y otros incidentes que ocurren, los más de ellos desconocidos para los profanos, son los que alientan á los pesimistas para deducir que la armonía es poca en el seno del ministerio y que caminamos, por consiguiente, á pasos agigantados á uno homogéneo, que será constitucional ó compesta, segun sea la índole de los vientos del cuadrante que dominen.

Y en este estado las cosas, no se yo qué decirle como no sea afirmarme en la opinión de que es demasiado temprano para darse una solución tal, pero solución de cuya eficacia habia de dudar siempre, aun realizándose á largo plazo, porque soy de los que creen que la rotura de la fusion ha de ser en un plazo relativamente corto, la muerte del partido liberal-dinástico, siquiera al pensar así tenga que contrariar en algo á aquellos de los constitucionales que, olvidándose de la manera como ha venido al poder, y no viendo otra cosa que la jefatura del Sr. Sagasta, se consideran con derecho á arrollarlo todo, prescindiendo de consideraciones que debe tener en cuenta todo político sensato.

Pensar así acusaría un escaso buen sentido, tan escaso como poca es la habilidad que despliegan los colegas oficiosos al hacer un recuento de las fuerzas con que contarán en el Parlamento las diferentes agrupaciones políticas que hay en España. Pues qué; por más que el cuerpo electoral haya dado recientemente escasas muestras de independencia, ¿es de buen gusto confesar implícitamente que el gobierno puede moverle como un regimiento de soldados? Entonces ¿á qué molestarse en hacer elecciones si resultan ser una farsa ridícula?

Demasiado sabemos que todos los candidatos apetecen la influencia moral con cuyo concurso salir triunfantes, y por ahí se prueba todo el valor que tiene la tal palabra; pero, por lo mismo que es axiomático y que sin ese recurso se estrellaría la fusion lo propio que todos los partidos de oposicion, ¿á qué pregonarlo para que se aperciban hasta los más incautos y nadie tenga interés en revestir de cierta aureola un régimen que viene á ser una necesidad en el actual momento histórico?

No me extraña, pues, dándose tan triste espectáculo ni que los conservadores digan que son los mejores, ni que los candidatos lluevan á trompicones, ni siquiera que los ministros riñan batallas por los amigos personales. A esta necesidad suprema responde todo en los actuales momentos, y creo, si mis noticias son exactas, que no á otra cosa se debe también el grave disgusto habido anoche entre los señores ministro y subsecretario

de Gobernacion, disgusto de resultas del cual se aseguraba en algunos círculos que el último habia presentado la dimision.

Con este van dos, que yo sepa, y entiendo que el segundo no será mayor que el primero para tomarlo tan por lo fuerte; como quiera, todo cuanto sucede constituye un indicio grave; pero indicio que puede acusar cualquier cosa mala si el afan de prioridad no se atenúa por medio de la consideracion y de la prudencia.

Y hago aquí punto por no meterme en más honduras.—F.

Noticias

Se ha dado permiso á don Cleto de la Colina para edificar en el Sardinero ampliando la casa que allí posee dicho señor.

El municipio ha desaprobado una proposicion que fué presentada por el arquitecto municipal, en la que se pedia un aumento de siete individuos en la seccion de carreteros destinados al servicio de incendios.

Hay muchas habitaciones de diferentes fondas del Sardinero, pedidas para la próxima temporada veraniega, que á juzgar por las señales va á estar extraordinariamente animada.

Un jóven que pasaba ayer por la calle del Puente, fué mordido por un perro que se lanzó sobre él frente á la casa número 4 de la citada calle.

El can le destrozó por completo el pantalon.

Anoche fueron conducidos á la perrería, varios carreteros que en la calle de Cervantes, esquina á la del Rubio, se administraron una solemne *cachetina*.

Segun nuestras noticias, que las tenemos por muy fidedignas, se presentará candidato en las primeras elecciones para diputados á Cortes por el distrito de Laredo, el constitucional D. Miguel Díez de Ulzurrun.

Se ha concedido autorizacion para el establecimiento de un despacho de carnes frescas en la calle de Somorrostro.

El ayuntamiento de esta capital ha acordado sostener las dotaciones fijadas á los maestros de las escuelas públicas, quedando sin efecto, por consiguiente, el pensamiento de aumentar dichas dotaciones, el cual habia nacido de un error tenido en el censo de poblacion.

D. Andrés Montalvo, alcalde primero de esta capital, y los concejales D. Pedro Agustín Aranceta y D. Eustasio Sierra, han sido designados para que representen á este municipio en Madrid durante las próximas fiestas del Centenario de Calderon.

Gran extrañeza nos ha causado un suelto que publica *El Aviso* en su número de ayer, encabezado con las siguientes líneas:

«Para no producir alarma entre las personas que puedan tener interés en ello, no estaria de más que nuestro apreciable colega LA VOZ MONTAÑESA se informara con exactitud de las noticias que encierran alguna gravedad; por ejemplo la que anotó ayer sobre la venida del vapor-correo *Gijón* y sus averías á la entrada del puerto de Vigo, pues sus inexactitudes llenaron de zozobra á muchas familias.»

Gran extrañeza repetimos, nos ha causado lo precedente, pues el suelto de LA VOZ á que se refiere *El Aviso* estaba basa lo en datos que se dan en el texto del suelto en cuestion, existe bastante suficiente para llenar de zozobra á muchas familias.

A renglon seguido publica el colega los datos de la marcha traída por el vapor *Gijón* hasta el día 8 y con esto no destruye nuestras afirmaciones respecto á los temporales que ha sufrido el buque, puesto que los hechos por nosotros publicados han tenido lugar desde Vigo á Coruña y á Gijón y despues de las fechas antedichas segun informes que hemos recibido de carácter puramente oficial.

El reputado profesor de piano, Sr. Enguita interpretará las siguientes piezas musicales en el café del Ancora, de once á una de la mañana del día de hoy:

- 1.º *Marta*, sinfonía.—Flotow.
- 2.º Segunda fantasía sobre *Un ballo*.—Kubik.
- 3.º *Serenata morisca*.—Cnapi.
- 4.º Gran capricho de *Traviata*, op. 70.—Leigbach.
- 5.º Concertante y credo de *Poliusa*.—D. nizzetti.
- 6.º *El corazon de la mujer*, tanda de waltz.—Strauss.

Notas teatrales

El Ejemplo drama en tres actos y en verso, de los Sres. D. Francisco Perez Echevarria y don Arturo Gil de Santivañez que no por ser conde de Madrid deja de hacer unos versos muy melancólicos, fué puesto en escena anoche en el teatro Principal.

Es una obra vigorosa hasta cierto punto, en la que se destacan caracteres fuertes, demasiado fuertes tal vez, llena de pensamientos bellos y levantados unos, raquíticos é incipientes otros, salpicada de situaciones dramáticas que unas lo son realmente y otras no constituyen más que simples conatos de situaciones que aspiran á ser interesantes.

El Ejemplo adolece de un defecto comun á todas las obras (á las dramáticas nos referimos) en cuya confeccion toman parte dos ingenios; este defecto es la falta de unidad, cualidad esencial á la belleza.

La Sra. Cirera escuchó aplausos conquistados en buena lid por su talento.

La señorita Diaz (A.) cada dia es oída con mayor gusto del público, á quien ha sido simpática en extremo; y esto se justifica, pues la citada señorita dice con una dulzura tan expresiva, que hace recordar á la Antonia Contreras.

El Sr. Miza interpretando el *Barrientos*, personaje el mejor dibujado de la obra, alcanzó ruidosas muestras de aprobacion por parte del público, especialmente dirigidas á la valentía con que dijo:

¿Porque sea yo escudero no son lágrimas las mías?
Los Sres. Galvan, Catalán, Altarriba y Moreno bien, especialmente el Sr. Catalán.

Como fin de fiesta se representó la bonita zarzuela *Canto de Angeles*, en la que la Sra. Nuñez lució las bellezas de todo género que la adornan.

Alcance telegráfico

Paris 13.—El gobierno ha recibido un importante despacho del general Breard dándole

cuenta de su conferencia con el Bey de Túnez á la cual asistió el Sr. Routan, embajador de Francia. El despacho dice que á pesar de la resistencia del Bey en aceptar las condiciones de Francia por considerarla excesivas firmó el tratado con la esperanza, dijo el Bey, de que Francia se modificaría sus pretensiones y de que la paz se firmaría inmediatamente abandonando las tropas francesas el territorio tunecino. En vista de este telegrama el gobierno declarará en las Cámaras que la expedición francesa en Túnez ha terminado por completo y acordará el inmediato regreso de las tropas expedicionarias, excepto una parte de ellas que permanecerán en Beja y Bizerta hasta que se firme el tratado definitivo de paz entre Francia y Túnez.

Viena 13.—Las noticias de Francia con referencia á Túnez son sumamente tranquilizadoras. El Bey ha firmado un tratado en virtud del cual cesan las hostilidades entre ambas potencias, se firma la paz y el ejército francés evacua el territorio tunecino.

Paris 13.—Los ministros se han reunido en Consejo ocupándose de las comunicaciones del general Breard con referencia á sus negociaciones con el Bey.

Seccion mercantil

Santander 15 Mayo 1881.

Revisando los datos que tenemos recogidos para escribir la reseña semanal del mercado, encontramos á la vuelta de una de las notas el siguiente cuadro estadístico que, aparte de la exactitud de sus cálculos, ni de su importancia, no deja de ser curioso en un pueblo esencialmente mercantil y en donde con frecuencia se oye la máxima inglesa de que «el tiempo es dinero».

Hé aquí cómo descomponen una vida cuya duracion fuera de cuarenta años: Para el reposo necesario á 8 horas de sueño al día, 13 años y cuatro meses.—Para las comidas y demás necesidades personales 4 horas diarias, 6 años y 8 meses.—Para paseo, juego, café y otros pasatiempos 3 horas al día, 5 años.—Para trabajo, estudios y ocupaciones útiles 8 horas cada día, 15 años.—Total 40 años.

Cada uno puede comprobar la exactitud del cuadro y despues disponer del tiempo, quitando ó aumentando horas á la ocupacion que más le plazca de las cuatro arriba indicadas. Por nuestra parte, habiendo hoy aumentado en media hora la 3.ª, ó sea el pasatiempo, no queremos disminuir ni un minuto más la 4.ª, y pasamos á trabajar en la revista.

Horina.—En la semana pasada se realizó una partida de 1.500 sacos marca Flor de Castilla á 16 3/8 rs. arroba y habiéndose telegrafiado al fabricante por otra partida igual al mismo precio, su contestacion fué negativa. Esto que parecia indicar esperanza de mejor precio, se vé realizado en la semana actual con la venta de 4.000 sacos varias marcas á 16 1/2, seguida de otra de 2.000 á 16 3/4 y otros 2.000 á 17. Hemos procurado inquirir el motivo de esta alza, y se nos ha contestado que no hay otro más que la subida del precio de los granos, por que sí.

La exportacion de harinas para la Península en la semana anterior fué de 8.300 sacos á que agregados 7.294 id. de la que estamos revistando, forman un total de 15.594. La de América ha sido en la 1.ª semana de 2.490 barriles y sacos, y en la 2.ª de 9.200, que hacen en junto 11.690 barriles y sacos.

Azúcares. En este artículo se cuentan vendidas en la semana anterior 1.370 cajas del cargo por *Das Hermanas*, 220 sacos de Manila y 300 de centrifuga; en la que hoy concluye, 400 sacos centrifuga de la introduccion por *Gijón*, y 260 cajas de almacenistas clases del 12 al 13 y precio reservado segun costumbre.

La importacion en la quincena asciende á 1.170 sacos, 590 cajas y 39 barriles.

Cacaos. El vapor correo francés *Ville de Brest*, de Saint Thomas, descargó 328 sacos, única importacion de la semana. En la anterior se vendieron 1.104 sacos Guayaquil, Guiria y Carúpanos, habiendo obtenido el Guayaquil precios de 33 1/2 á 34 pesos segun clase. Posteriormente se han hecho algunas más operaciones en Guayaquil que alcanzaron el precio de 34. Hoy no se halla cedente á este precio, pues el artículo, por las noticias favorables que se reciben de Inglaterra y de los mercados de origen tiende á subir.

Café. El mismo vapor *Ville de Brest*, importó 283 sacos, habiéndose realizado en la ante última semana 200 sacos de Puerto-Rico á 25 1/2 pesos. En los últimos 7 dias no sabemos se haya vendido partida alguna de importancia.

Aguardientes. Importacion en las dos semanas que abraza nuestra revista, 1.325 barriles de espíritu por *Ecuador*, de Nueva-York, y 12 cascos por el vapor *Rivera*, de Hamburgo. Ignoramos que se hayan llevado á cabo ventas en este artículo.

Cueros. Se recibieron por *Ville de Brest*, 105 pieles en esta semana y cambiaron de mano en la anterior, 393 con reserva de mano en la Nada en bacalao; y despues de anotar la importacion de 242 pipas de *acete* en la anterior y presente semana, así como la de 471 cajas de *jabon* damos por terminada la revista quincenal del mercado.

Ledesma 12 Mayo 1881.

Precios del mercado de hoy:
Trigo, de 36 á 40 reales fanega.
Centeno, de 25 á 26 id. id.
Cebada, de 20 á 21 id. id.
Algarrobas, de 22 á 23 id. id.
Garbanzos, de 100 á 150 id. id.
Las compras regularmente animadas.
El estado de los campos bueno.
El tiempo de vientos.

El Corresponsal.

Comunicado

Sr. Director de LA VOZ MONTAÑESA.
Muy señor mio y estimado amigo: En el número 1.911, correspondiente al día 13 del actual, tuvo V. la bondad de insertar un comunicado mio con el epígrafe de Introduccion ó sea preámbulo de la historia de las últimas elecciones municipales de Santoña. Decia á su final que en los comunicados siguientes le comenzaria á exponer las pruebas con documentos y testimonios notariales para que el público se enterase del asunto; pero, como para llevarse á efecto este propósito por comunicados haya de ser obra de mucho tiempo, muchas molestias para V. y acaso entorpecimientos á la marcha de LA VOZ, me he parecido más breve y mejor hacer un folleto. Da á V. por todo las más expresivas gracias, y es como siempre su afectísimo amigo y suscriptor Q. B. S. M.,
Miguel Díez de Ulzurrun
Santander 15 Mayo de 1881.

Pacotilla

Ortiz, estoy asombrado desde que me han informado —al par con tu indicacion— que eres tú el gran campeón con quien estoy enredado.

A camino inoportuno diriges tus voluntades sin excurrir ninguno. ¡Adelante! ¡Cada uno tiene sus genialidades!

Con frescas de cierta clás vas á darme sinsabores, de mis gracias á compás. Pues aquí no cabe más, que ¡jole por los mataores!

Pero dí, Daniel querido, ¿quién fué el alma fementida que tus gracias no ha reido? ¡Escupe, hijo de mi vida, verás como le divido!

¿Quién tuvo la fiera audacia de negar con desparpajo la gracia que en tí se espacia? ¡Pues si tienes tú más gracia que un puchero boca abajo!

Al que dé por las paredes diciendo que en tí no avista la gracia en que á nadie cedas, dí que tienes la que puedes como buen *posibilista*.

Pues si son las que redactas las frescas de que te jactas, no sabes lo que te pescas. ¡Por qué has de llamarlas frescas si huelen á *putrefactas*?

No es ese el camino, no, por donde puede tu sien ceñir lauros de mistó. ¡Mira que lo digo yo, que te conozco muy bien!

No me vengas con belenes diciendo que nada vales y que á las frescas te atienes. ¡Si todos dicen que tienes la gracia hasta por quintales!

Con que si no eres tumbon y alguna muestra me das de tu espíritu guason, te compro un niño lloron que se llame Nicolás!

¡Pero no habia caido en la cuenta! ¡Pues si toda la *miscelánea* de ayer está llena de gracias y de chistes!

Verdad es que el autor ha tenido que de lucir de mi repugnancia á coger cosas sucias con la mano, la consecuencia de que yo solo tengo limpios los dedos.

A esto le llama una *fresca* Danielito Ortiz.

¡Le devuelvo el *chiste* yo, tocando las mismas notas? ¡Sigo ese terreno? ¡No! ¡Acabo de estrenar botas!

¡Otra fresca, otra fresca! «La pacotilla ha vivido hasta aquí del lodo de las cuestiones personales.» ¡Está usted seguro de lo que dice?

Porque una cosa es hacer cosquillas y otra arrojarse cieno. ¡No le vaya á usted á pasar lo que á los que tienen ictericia, que todo lo ven amarillo!

Esta sí que es una *fresca* de las que tiene Ortiz para el lucero del alba.

Habia yo hablado de mi gratitud y de mi cariño al pueblo de Santander, y dice Ortiz con todo el salero del mundo:

«Mira, no nos quieras tanto. Porque ya supongo en qué pararán estas misas.» Si en Danielito consistiera, ya sé yo en lo que habian de parar.

¡En una San Bartolomé de forasteros! Pero, afortunadamente, los santanderinos no son exterminadores. ¡Ni Ortizes!

Tambien es cierto que Ortiz escribió un mes, y gratis, en *La Correspondencia Catalana*.

Eso de gratis me ha conmovido mucho. ¡Porque escribiendo gratis no hay cuestion! ¡Lo punible es trabajar para mantener á la familia fuera del pueblo de su naturaleza! ¡Morrocotudo con *hache* mayúscula!

Sentimientos íntimos de Daniel, manifestados con esa espontaneidad que le caracteriza, hácia la redaccion de LA VOZ MONTAÑESA.

Al *monosílabo* le guarda cierta consideracion y cariño, porque peca quien le hace daño. Así es que solo se circunscribe á aprovechar las notas recogidas en su cartera, cuando el *monosílabo* le distingue con su amistad y con su afecto.

A liebre ida, pilos en la cama. ¡Obrando así se gana mucha fama! Al *trisílabo*, de cuya buena amistad tiene algunas pruebas—así dice—ya la cosa varia; es decir, que á este no hay para qué guardarle consideracion.

Por Dios, no me desbarates y desarruga esa faz. ¡No me mates, no me mates, déjame vivir en paz! Al *bisílabo* no le conoce todavía, pero sabe que ha entrado con mal pié.

¿Con mal pié el *bisílabo*? ¡Apuesto contra los de usted, en favor de los suyos, catorce cuartos! Despues explica lo del mal pié. Dice que ha entrado por medio de añagazas, de cuyas añagazas parece que no se quiere ocupar LA VOZ.

Diga usted qué añagazas son esas y nos ocuparemos. ¿O es que para entrar el *bisílabo* se necesitaba que usted lo hubiera autorizado?

Porque ya voy viendo yo que usted por meterse en todo nos va usted á prescribir hasta los garbanzos que hemos de echar en el puchero!

Ahora vuelve al tono que debe tener esta cuestion y como yo soy así, que bailo al son que me tocan, cambio de tono tambien.

Oigámosle: «Vuelve, vuelve, hijo mio, á la sempiterna cuestion de las costureras. ¡Tal vez esto te haga tomar de nuevo la embocadura!

¡Que yo no llevo hasta el punto de negar el que como escritor me haces gracia! ¡Ojalá fuera así de todo!»

¿A qué se referirá eso de todo? Vamos, ya caigo. Le hago gracia como escritor, pero le disgusto como forastero.

Pues, hijo, perdona, que eso no lo puedo yo remediar. A mí, en cambio, me haces tú mucha gracia como escritor y no me disgusta que seas montañés. ¡Al contrario!

En cuanto al Consejo que me das.... Mal haces, chico, si esperas en que lo siga, y me fundo en que ¡á qué las costureras te enseñan a tenerlo así en el mundo?

Ahora un poco de género melodramático: «Hay algunos, pocos por fortuna, que se extrañan de que á las primeras de cambio nos hayamos puesto en abierta lucha con *La Voz*.

Si esos tales hubieran estado como nosotros durante ocho años sufriendo los ataques violentos de ese periódico, encontrarían justificado nuestro proceder.

Con un enemigo como *La Voz* no cabe más que la recíproca.»

¡Y dentro de esos ocho años de ataques violentos, LA VOZ MONTAÑESA se ha honrado con la colaboracion de Daniel Ortiz!

¡Y Ortiz ha visitado frecuentemente su redaccion! Y ha sido amigo, al parecer, de sus redactores!

¡Y vayan ustedes atando cabos! La cosa se ha prolongado más de lo que yo queria. Adios, Daniel adorado. Me despido hasta otro dia, que bastante hemos hablado!

Telegramas

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.)
Madrid 14 (5-45 t.)
Se desmiente oficialmente la dimision del general Blanco.

El 24 se celebrará en Madrid el *meeting* abolicionista.

El czar de Rusia ha encargado á Iguatieff de la formacion de ministerio.

Carpas provisionales de Cuba. 98-00.
Cambio sobre Londres..... 48-25.
Cambio sobre Paris..... 5-04.

Fabra.

Fondos públicos

BOLSA DE MADRID.—DIA 14

Renta perpétua interior del 3 por 100....	22-30.
Renta perpétua exterior del 3 por 100....	24-80.
Deuda amortizable interior con interés de 2 por 100.....	43-25.
Bonos del Tesoro de 2.000 reales, primera emision.....	100-80.
Oblig. del B.º y T.º, serie interior.....	101-75.
Oblig. del T.º sobre productos Aduanas.....	101-40.
Oblig. de ferro-carriles de 2.000 reales.....	44-20.

BOLSA DE PARIS.—DIA 14

3 por 100 francés.....	86-35.
Exterior español.....	23 3/4.
Interior.....	21 1/2.
Amortizable.....	
Consolidado inglés.....	102 3/16.

EL TÓNICO MAS PROVECHOSO DE TODOS.—La reputacion adquirida por la Zarparrilla de Bristol en todas partes del mundo, como un específico para enfermedades externas es un justo tributo á su eficacia incomparable como depurativo de la sangre. Pero tiene otros méritos que tambien se deben tener en cuenta. Es el Mejor tónico que produce el reino vegetal para el beneficio de los débiles y flacos. Los convalecientes lo encontrarán un admirable restorativo y vigorador. En los casos de tercianas, fiebres biliosas y debilidad nerviosa, sostiene las fuerzas del paciente y obra específicamente sobre el asiento del mal. En fin, es un cordial al mismo tiempo que desinfectante y enriquece la sangre como tambien la purifica.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y compañía, en Barcelona.

EL SÍNDICO DEL GREMIO DE COMESTIBLES comunes y abacería clase 6.ª número 5, cita á los individuos del mismo para que el día 17 á las cuatro de la tarde se sirvan asistir á la cuesta de la Atalaya, número 19, establecimiento para tratar de asuntos interesantes á los individuos del gremio.—El síndico, Manuel Muñoz.

HABILITADO DE LAS CLASES PASIVAS, DON Modesto Martin.—San Francisco, 27, 1.º

Se encarga del cobro de haberes de clases pasivas, así como de la formacion y despacho de los expedientes de viudedades, orfandades, pensiones de cruces, etc.

SAN FRANCISCO, 27, PRINCIPAL.

FONDA Y CAFÉ DE «LA IBERIA», CON COCHES propios, que hacen el servicio de Renedo á Ontaneda y Alceda. Su dueño, D. Manuel Rebuella y Lopez, ha hecho para la próxima temporada un nuevo sacrificio en obsequio de sus favorecedores, consistente en poder disponer de un carruaje que los lleve y traiga gratis, tanto al establecimiento de Alceda, como al de Ontaneda. El precio corriente de la fonda, con sus servicios, es de 20 reales.

Se necesitan operarios moldeadores y torneros en los talleres de San Martin.

ACADEMIA BRITANICA

Plaza de Becedo, 2, 3.º
Práctica mercantil en general.—Preparacion para carreras y empleos.—A. HOYOS.

RESTAURANT «LA PERLA», COMPAÑIA, NÚMERO 3, principal.—Servicio á la carta y por cubiertos desde 8 reales en adelante.

CAFÉ ESPAÑOL.—DESDE EL PRÓXIMO DOMINGO se pondrán á la venta en este antiguo establecimiento los helados y refrescos, que tanta aceptación han tenido siempre, habiéndose hecho cargo de este establecimiento uno de los socios que le representaban cuando ocurrió el incendio en 1877.

LA ANTIGUA ABANQUERIA DE JOSEFA Torcida, se ha trasladado al número 9, piso segundo, izquierda, de la calle del Peso.

+

DON SENEN DE CASUSO Y SANTA CRUZ

Ayudante primero del cuerpo auxiliar facultativo de Obras públicas, ha fallecido el día 14 del corriente, á las seis y cuarto de su tarde.

El señor Ingeniero jefe de Obras públicas de esta provincia, doña Remedios de la Hesa Quintana, viuda, sus hijos, hermanos, hermano político, sobrinos y demás parientes ruegan á V. se sirva encomendarle á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar desde la casa mortuoria, calle del general Espartero, núm. 7, al cementerio de esta ciudad, á las seis de la tarde del día de la fecha, así como á los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Lucía, el miércoles 18 del actual, á las diez y media de su mañana.

Santander 15 de Mayo de 1881.
El duelo se despide en la iglesia.

TEATRO

Funcion para hoy.—6.º de Abono.
El drama EL GRAN GALEOTO.
La comedia Á PRIMERA SANGRE.
A las ocho y media. —Entrada general; 3 reales.

Imprenta de LA VOZ MONTAÑESA; á cargo de M. Ortiz de Guinea, San Francisco, 30.

